
МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ 
УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ 
УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ 

КАФЕДРА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ 
ДИСЦИПЛІН 

ЛЮДИНА МАЄ ПРАВО:  СОЦІАЛЬНО-
ГУМАНІТАРНИЙ ДИСКУРС У 

КОНТЕКСТІ РЕФОРМАЦІЙНИХ 
ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ  

Матеріали круглого столу
18 листопада 2021 року

м. Одеса
 2021



МІНІСТЕРСТВОВНУТРІШНІХСПРАВУКРАЇНИ 
ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ВНУТРІШНІХ СПРАВ 
 

КАФЕДРА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ ДИСЦИПЛІН 
 
 
 

 

 

 

 

ЛЮДИНА МАЄ ПРАВО:  
СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНИЙ  

ДИСКУРС У КОНТЕКСТІ  
РЕФОРМАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ  

 
Матеріали круглого столу  

 
18 листопада 2021  року  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Одеса 
ОДУВС 

2021 
  



УДК [101.1+340+316](477)(063)  
Л937 
 

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ 
Голова комітету:  
Надибська Оксана – завідувач кафедри соціально-економічних  
дисциплін, доктор філософських наук, професор.  
Координатор:  
Члени комітету:  
Пальшков Костянтин – доцент кафедри соціально-економічних  
дисциплін, кандидат політичних наук.  
Варинський Владислав – доцент кафедри соціально-економічних  
дисциплін, кандидат політичних наук.  
Нівня Ганна – доцент кафедри соціально-економічних дисциплін,  
кандидат філософських наук.  
Домброван Наталія – начальник відділу організації наукової роботи  
Одеського державного університету внутрішніх справ, майор поліції. 

 
Рекомендовано до друку рішенням відділу організації наукової роботи  

Одеського державного університету внутрішніх справ  
(протокол № 5 від 26 листопада 2021 р 

 
 
Л937 

Людина має право: соціально-гуманітарний дискурс у контексті  
реформаційних процесів в Україні: матеріали круглого столу 18 лист. 
2021 р. / Одеса: ОДУВС, 2021. –168 с. 

 
 

Матеріали круглого столу «Людина має право: соціально-гуманітарний 
дискурс у контексті реформаційних процесів в Україні», присвяченого всес-
вітньому дню філософії. Тематика круглого столу охоплює дослідження про-
блем забезпечення, реалізації та захисту прав людини в Україні в контексті 
сучасних суспільно-політичних процесів.  

 
Матеріали подано в авторській редакції.  

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір,  
точність наведених фактів, цитат, галузевої термінології, інших відомостей. 

 
УДК [101.1+340+316](477)(063)  

 
©ОДУВС, 2021 

  

2 
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студентка 2 курсуфакультету №1 ННІПК 
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доцент кафедрисоціально-економічнихдисциплін ОДУВС, 
к.політ.н., доцент 

В сьогоднішньому глобалізованому світі люди постійно переїжджають, 
тому імміграційні процеси стали звичайним явищем для кожного з нас. Іммі-
грація змінює традиційні межі між культурами, етнічними спільнотами і мо-
вами. Розвиває багатоманітність, культурні та економічні багатства. Крім 
того, імміграція сприймається багато ким як виклик чи навіть як погроза. Це 
представляє виклик механізмам та процедурам захисту прав людей, які вибо-
рюють повне виконання прав усіх людей, зокрема, й мігрантів/мігранток, 
оскільки права мігрантів/мігранток часто порушуються. 

Регулювання міграційних процесів на політичному просторі реалізується 
за допомогою захисту і забезпечення громадянських і політичних прав імміг-
рантів. Політичні права зафіксовані та пов’язані з участю людини в соціаль-
них і політичних процесах на всіх рівнях управління, в публічній політиці, у 
формуванні і діяльності органів державної влади та місцевого самоврядуван-
ня, прийнятті та реалізації політичних рішень тощо. Прагнучі привести існу-
ючу політико-правову систему у відповідність з новими міграційними реалі-
ями, більшість країн роблять спроби забезпечити іммігрантам політичне 
представництво в тих чи інших формах. 

Зазвичай політичні права випливають із громадянства, яке, в свою чергу, є 
формою політичного і правового взаємозв’язку між індивідом і державою. 
Обсяг політичних прав розрізняється в осіб, що мають громадянство країни 
проживання; та осіб, що не мають громадянства країни проживання, але ма-
ють громадянство іншої держави; і, нарешті, у осіб, які взагалі не мають гро-
мадянства. Надання політичних прав негромадянам має відбуватися в першу 
чергу не на загальнонаціональному політичному рівні, а мати локальний та 
адміністративний характер [2]. 

Політичні права іммігрантів поділяють на дві категорії: активні та пасив-
ні. До активних відносяться право створювати політичні партії, громадські 
організації, брати участь у виборах (бути обраними на посади), право на мир-
ні мітинги та демонстрації. Пасивними політичними правами ж називають 
право підтримувати політичні партії та брати участь у виборах (можливість 
голосування) [1]. 

Більшість країн вбачають у політичних правах право на повне членство в 
політичному співтоваристві, що є повною інтеграцією. Політичні права  від-
носять до статусу тих іммігрантів, які є громадянами країни та мають постій-
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не місце проживання. Найбільш вагомими політичними правами , яких пот-
ребують спільноти іммігрантів , це: право голосу на виборах та право бути об-
раним. Однак не є виключенням те, що всі іммігранти виключені з права голо-
су. По-перше, деякі іммігранти можуть бути громадянами країни проживання з 
моменту їх прибуття . До прикладу – етнічні німці отримують громадянство 
Німеччини без періоду очікування, а з ним і повний набір політичних прав. Це 
явний приклад того, як приналежність до нації і держави можуть збігатися. 
Інша категорія іммігрантів, що зазвичай отримують політичні права, – натура-
лізовані. Звісно в різних країнах існують певні відмінності щодо процедури 
натуралізації та проміжку часу, після якого/протягом якого вона здійснюєть-
ся. Також можна зробити висновок, що в країнах з легшою процедурою нату-
ралізації менше осіб зі статусом іммігранта (біженець, особи, що потребують 
додаткового захисту, тощо), ніж у країнах із суворими процедурами [3]. 

Одним з головних інструментів інтеграції іммігрантів у приймаюче суспі-
льство є практика надання політичних прав. У багатьох країнах певним кате-
горіям іммігрантів дозволено брати участь у виборах, однак це право було 
обмежене регіональним та місцевим рівнями. Участь у виборах і діяльності 
локальних органів влади, як передбачалося, дозволяло іноземцям ставити і 
вирішувати конкретні проблеми, пов’язані з їхньою життєдіяльністю в райо-
нах проживання. Відсторонення від участі в загальнонаціональних виборах 
мотивувалося відсутністю до них інтересу з боку іммігрантів [2]. 

В якості умов для політичної інтеграції іммігрантів ще до моменту прийн-
яття ними громадянства країни перебування слід визначити офіційну позицію 
державної влади по відношенню до іммігрантів і, відповідно, проведену ор-
ганами влади політику у сфері імміграції, натуралізації та інтеграції. У цьому 
плані має значення не тільки ідеологія, в рамках якої вибудовується стратегі-
чна лінія управління країною, але і те, як сприймається владою і суспільст-
вом сам інститут виборів – як один з елементів політичного процесу або ж як 
його «кульмінація» [1]. 
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